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Προς:

─ Πρόεδρο ΤΕΕ κ. Γεώργιο Στασινό 
president@central.tee.gr

Θέμα: Άμεση ανανέωση της σύμβασης και συνέχιση της παροχής υπηρεσιών ψηφιακής 
υπογραφής στα μέλη του ΤΕΕ.

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Η Διοικούσα Επιτροπή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας/Τμήματος Ανατολικής Κρήτης 
έγινε αποδέκτης έντονων διαμαρτυριών και εύλογων ανησυχιών από μέλη του Τμήματός μας 
σχετικά με τη διακοπή της υπηρεσίας παροχής ψηφιακής υπογραφής προς τους μηχανικούς, μετά 
τη λήξη της σχετικής σύμβασης στις 24 Απριλίου 2026.
Η ψηφιακή υπογραφή δεν αποτελεί πλέον μια προαιρετική διευκόλυνση, αλλά ένα απολύτως 
αναγκαίο εργαλείο για την άσκηση του επαγγέλματος του μηχανικού και βασική προϋπόθεση για 
τη συμμετοχή του στον ψηφιακό μετασχηματισμό της δημόσιας διοίκησης, τον οποίο το ίδιο το 
ΤΕΕ έχει διαχρονικά υποστηρίξει και προωθήσει.
Η διακοπή της υπηρεσίας δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στην καθημερινή επαγγελματική 
δραστηριότητα των μηχανικών, καθώς επηρεάζει άμεσα:

• την υποβολή μελετών και σχεδίων μέσω του συστήματος e-Άδειες,
• τις συναλλαγές με το Ελληνικό Κτηματολόγιο,
• την ηλεκτρονική επικοινωνία με δημόσιες υπηρεσίες και φορείς,
• τη συμμετοχή σε διαγωνιστικές διαδικασίες μέσω του ΕΣΗΔΗΣ,
• την έκδοση και υποβολή πλήθους δηλώσεων, βεβαιώσεων και λοιπών εγγράφων που 

απαιτούν εγκεκριμένη ψηφιακή υπογραφή.
Παράλληλα, η απουσία της συγκεκριμένης υπηρεσίας μετακυλίει ένα σημαντικό οικονομικό 
βάρος στα μέλη του ΤΕΕ, τα οποία αναγκάζονται να προσφύγουν σε ιδιωτικούς παρόχους 
υπηρεσιών εμπιστοσύνης, με ετήσιο κόστος που επιβαρύνει ιδιαίτερα τους νέους και τους 
ελεύθερους επαγγελματίες μηχανικούς.
Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι άλλοι επιστημονικοί και επαγγελματικοί φορείς της 
χώρας εξακολουθούν να παρέχουν αντίστοιχες υπηρεσίες στα μέλη τους, γεγονός που καθιστά 
ακόμη πιο επιτακτική την ανάγκη άμεσης επαναφοράς της συγκεκριμένης παροχής από το ΤΕΕ.
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Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ ζητά την άμεση ολοκλήρωση των απαιτούμενων 
διαδικασιών για την ανανέωση της σύμβασης με εγκεκριμένο πάροχο υπηρεσιών εμπιστοσύνης 
και την ταχύτερη δυνατή αποκατάσταση της δωρεάν παροχής ψηφιακής υπογραφής προς όλα τα 
μέλη του ΤΕΕ.
Η ενίσχυση των ψηφιακών εργαλείων των μηχανικών δεν αποτελεί μόνο υποχρέωση απέναντι στα 
μέλη του Επιμελητηρίου, αλλά και αναγκαία προϋπόθεση για την αποτελεσματική λειτουργία της 
δημόσιας διοίκησης και την επιτυχή υλοποίηση του ψηφιακού μετασχηματισμού της χώρας.
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